

中華民國 102 年 6 月 19 日

第三十三期

岸內兒童

AN-NEI ELEMENTARY SCHOOL JOURNAL

發行人：蘇琺美

編輯：岸內兒童編輯小組

出刊：臺南市岸內國小

那些年 我們在岸內的日子

親愛的畢業生：

校長 蘇琺美

恭喜你們即將展翅高飛，邁向人生另一個嶄新的里程碑，校長也很高興，今年和你們一起在岸內畢業。回首那些年，我們在岸內的日子，雖然充滿艱辛與挑戰，但因為大家並肩攜手走過，岸內情誼，永難忘記。

六年來，學校每個角落都有你們跑過、跳過、躲過及追過的足跡。教室裡有你們上課琅琅讀書的聲音，走廊上有你們下課追逐嬉戲的身影，校園裡有你們舞獅辛勤苦練的汗水，球場上有你們賣力奔馳的吶喊，轉眼間大家將各奔東西，這些童年的美好，將永遠典藏在你人生的記憶中。

畢業不是結束，而是另一階段的開始，踏出校門時以岸內為榮，未來不管讀書或工作，都要專注努力，認真生活，做一個「有品德、有品味、有品質」的岸內人。最後，更要感謝七年來，岸內全體同仁、家長會、義工媽媽及家長們對校務的努力、支持與協助。畢業後，校長會時時懷念那些年我們在岸內的日子，也會和你們一樣，永遠想念岸內的一切。最後祝福大家，祝福岸內！



導師的勉勵

薛健宏

畢業的腳步近了，教室裡的空氣充滿不平衡的氣氛，老師嗅得出你們此刻的心情，「既期待又怕受傷害」，興奮即將畢業了，但也害怕即將面對那未知的國中生；而老師也有兩股矛盾的心情，高興你們順利完成小學課程畢業了，但也不捨你們即將離開這個校園，因為校園將不再有你們足跡，不再有你們的歡笑聲，不再有的、的、的，雖然千頭萬緒，但不管如何，該是你們展翅高飛的時候了，希望你們飛的愈高愈遠，能夠飛向屬於自己的天空。

畢業，不代表結束，而是人生另一個階段的開始，然而在人生的道路上沒有永遠的康莊大道，取而代之的是處處荊棘、崎嶇險阻，隨時挑戰著你。唯有不怕艱難做好準備的人，機會來時，才有成功的可能，才能比別人嘗到更多甜果實。因為，機會留給準備好的人，希望你們也能找到自己的目標、自己的興趣與專長，做一個「準備好的人」。

對於即將畢業的你們，老師不祝你們一路順遂，未來的人生路上必會遭遇風風雨雨，你們都要自己去承受；只願將來碰到的各種難關，都能在你們樂觀、進取的態度下，開出屬於自己最美的花朵。

2 岸內花絮

<校外教學參觀>



3月22日本校舉辦校外教學活動，全校師生參觀高雄港、陽明海洋探索館和高雄岡山空軍官校。



本校舞獅隊與賴清德市長的合照

親子教育暨成果發表會

岸內新聞

1. 恭喜 101 學年度各班模範生：
幼兒園：蔡岳倫、黃芯慈
一甲：蔡佳庭 二甲：翁靜欣
三甲：秦翊禎 四甲：楊芷穎
五甲：王煒霖 六甲：高靖貽
2. 感恩佛光山『雲水書坊行動圖書館』
每月二次蒞校，共同營造書香岸內。
3. 本校幼兒園莊小朋友，因家庭突遭變故，感謝全校親師生及各界善心人士慷慨解囊，協助全家共渡難關。
4. 感謝第一屆校友楊喜章先生於兒童節前夕，捐送本校每位學童兒童節禮物。
5. 感謝華新麗華鹽水廠捐助本校國小部及幼兒園弱勢學童學雜費及午餐費。
6. 感謝范道南文教基金會持續捐助獎助學金及寒、暑假課業輔導補助。
7. 感謝臺南地檢署補助本校辦理社區生活營，本校舞獅隊榮獲 102 年度傳統藝術比賽優等，並常獲各界邀請展演。



幼稚班表演



烏克麗麗表演



奉茶

施比受更有福！

It is more blessed to give than to receive.
使徒行傳 20 章，35 節

到高雄玩



一年甲班 學生:謝定憲/家長:謝鴻欽

假日時，我們全家從台南搭高鐵到左營，再到新光三越逛一逛，爸爸買了一組火車送給我，老闆介紹時，火車向前推會發出黃色的光，向後退會發出紅色的光，我好興奮喔！結果，打開禮物一看，不是我最喜歡的那一組，有點失望，不過，我還是要謝謝爸爸。接著，午餐時間到了，我點了兒童餐，媽媽以為哥哥會吃完，我吃不完，結果相反，媽媽說我表現很棒，我聽了真高興。

買水果



一年甲班 學生:譙燕蓁/家長:譙志國

星期天我和爸爸一起去買水果，爸爸要我決定買那一種，我想買蘋果，但是不會挑選，老闆說紅的比較甜，綠的比較酸，我當然要選紅色的啊！離開的時候，老闆說我很乖，就送我一顆橘子，我一口咬下去，好甜好多汁，真好吃。我以後要常常跟爸爸一起出門買水果，也要多吃水果，因為對健康有幫助。



畢業回憶錄:二年級的我們，超可愛吧!

殘而不廢的乙武洋匡



二年甲班 學生:翁靜欣/家長:翁發現

乙武洋匡是日本人，他一出生就沒有四肢，醫生說他罹患先天性四肢切斷症。但是他的媽媽看到他的第一句話居然說：「好可愛呀！」

在學校時，乙武洋匡最喜歡上體育課，遇到困難時，他常說的口頭禪是「沒問題」。乙武洋匡說：「人生不會因為有手有腳就變得完美，也不會因為身體的殘障就註定了不完美。」我覺得乙武洋匡很樂觀，雖然他只有短短的手，他卻可以打棒球和打籃球，想辦法完成他想做的事，他真的很厲害。

上綜合活動課時，老師讓我們體驗蹲跑競賽，我覺得蹲跑競賽很困難，因為要把接力棒夾在腋下，跑的時候，要雙手抱著小腿，根本跑不快。除了乙武洋匡，我還認識了其他的生命勇者，有陳世峰和楊恩典，它們都是不放棄自己的生命勇者，令人敬佩！

我愛米食



二年甲班 學生:謝沛宸/家長:謝鴻欽

白米是農夫辛苦耕種得來的，一顆顆的白米可以變成許多豐富的米食，滿足我們的胃口。

這麼多的米食當中，我最喜歡的是「爆米香」，咬下去的時候香香甜甜的，再加上脆脆的口感，讓我忍不住一口接一口的吃，那香甜酥脆的口感簡直是人間美味。

米食是上天給我們的禮物，在享受這些米食的時候，我們一定要心懷感恩，絕對不浪費。

4 兒童園地

玩飛盤



一年甲班 學生:蔡佳庭/家長:蔡夢辰

今天到操場和同學一起玩飛盤，一開始我不太會射飛盤，同學熱心的教我，感覺很有趣，試了幾次以後，我終於會玩飛盤了。飛盤飛得很快，有時丟歪了，讓我感到很失望，而同學接不到時，我就會很開心，好像自己很厲害的樣子。我要把射飛盤的技術練得更好、更準，以後就會變成射飛盤高手了。

逛菜市場



一年甲班 學生:周怡潔/家長:周宏彥

今天全家人一起逛菜市場，那裡有人賣水果、菜、糖果…等，其中我最愛吃的是雞肉。姐姐吵著想吃蕃茄，於是爸爸決定買一些給我們，媽媽買了魚和木瓜，而妹妹吵著要喝珍珠奶茶和雞蛋糕，我要紅茶，所以，媽媽又買了四杯，一人一杯，我喝著紅茶，感覺冰冰涼涼的，真舒服，很滿足。我陪家人出門真高興，因為有得吃，又有得玩，我最喜歡逛菜市場了。



畢業回憶錄:四年級的我們超有活力!

我最喜歡吃披薩



一年甲班 學生:劉羽容/家長:劉基金

我最喜歡吃披薩了，圓圓的披薩上面有玉米、青菜、紅蘿蔔，還有海鮮，它的外皮硬硬的，要咬好久，我每次吃披薩就好開心。

披薩看起來是個大圓形，像月亮一樣，聞起來香香的，吃起來QQ的，很有彈性，還會拉絲，我大口大口的咬下去，真是美味可口。

我給這道美食打的分數是二百分，因為實在太好吃了，謝謝爸爸買披薩給我吃。



玩遊戲

一年甲班 學生:郭柏辰/家長:郭清隆

下課的時候，我和好朋友一起玩「外星人」的遊戲，很好玩。一開始我當外星人，同學要我先抓他，再抓別人，我很快就抓到他了，因為他跑得很慢。接著，換同學當外星人，我躲起來，他找不到，我覺得自己好厲害喔！「外星人」遊戲真有趣，帶給我很多快樂，我下課還要找很多人一起玩。



畢業回憶錄:五年級的我們青春洋溢!

懷孕體驗



二年甲班 學生:薛楷耀/家長:薛健宏

綜合活動的時候，老師交給我們兩個任務，一個是護蛋體驗，另一個是護氣球體驗。

媽媽告訴我，我生出來的時候是二千六百公克，她懷孕的時候，肚子大大的，下樓梯時看不見前面的階梯，很怕會跌倒。護蛋體驗時，我把蛋放在小盒子裡，不讓蛋滾來滾去，盒子旁邊先穿洞，再用繩子綁起來，掛在脖子上，感覺很特別。

護氣球體驗時，老師要我們穿上寬寬的衣服，然後把氣球塞進衣服裡，體驗媽媽懷孕時的感覺。在這個懷孕體驗中，我覺得最困難的地方是刷牙的時候，肚子大大的會頂到洗手台，為了要護氣球成功，做什麼事都要很小心。還好，我的護蛋和護氣球體驗都成功了。

我要謝謝媽媽細心的陪我和照顧我，我會每天都聽媽媽的話，不惹媽媽生氣。

校外教學



三年甲班 學生:楊造謙/家長:楊伊新

今天是一個風和日麗的日子，今日的天氣和我的心情一樣好，因為，待會就要開始今天的戶外教學活動，讓我很期待！

從學校出發的路上，一路上欣賞美景，首先，第一個要去的地點是旗津，望眼一看，哇！好幾台渡輪在水上行駛

著，我坐在船上享受著悠閒的時光，吹著舒爽的微風，心情很暢快，真是快樂極了！

第二個目的地是空軍官校，第一次參訪空軍官校，心情格外興奮，猶如身歷戰鬥體驗營，老師帶我們一一參觀，我看到了數十台飛機，眼睛為之一亮，因為從來沒有這麼近距離看過飛機，因此顯得格外興奮。

到了下午兩點多，我們就依依不捨的搭車回家，這次的戶外教學讓我增進了許多知識，獲益匪淺。

我的兒童節



三年甲班 學生:翁顛棋/家長:翁睿錨

四月四日，是我的節日，那天是兒童節，那天最有趣的事情是和爸爸、媽媽、哥哥一起玩籃球、羽毛球和很多的遊戲，我會很開心。

我會期待到前一天晚上都睡不著，然後等待這一天的到來，我希望在這一天的能收到天使的禮物，那就是全家人都能活的長命百歲，永遠快樂幸福。

今年的兒童節計畫，是希望我能和爸爸、媽媽和哥哥一起玩遊戲，而且可以玩到很晚，這就是我今年兒童節最大的心願。

救溺5步驟
叫叫伸拋划

1. 大聲呼救
2. 呼叫
3. 利用延伸物
4. 拋送漂浮物
5. 利用大浮具划過去

119-118-110-112
竹竿、樹枝等
球、繩、瓶等
船、浮木、救生圈、救生浮標、保麗龍等

圖片來源：教育部

6 兒童園地

我的家鄉-鹽水



四年甲班 學生:李亦慈/家長:李耀文

我的家鄉在台南市鹽水區，聽阿公敘述之前我們住的附近，如岸內有防空洞、日式宿舍，五分車載滿甘蔗緩慢穿過田野等。

阿嬤說：「年輕時也愛到鹽水街來看電影」，那時一部轟動一時的影片「無字天書」她就看了兩遍，阿嬤的娘家住在泮水港，她說以前如果要到鹽水街來，就好像「進城」一般，總要特別打扮時髦一點。看來康樂路就像個小西門町，是鎮上的娛樂中心。

鹽水很有特色，如蜂炮、八角樓、香蕉冰及意麵等。今年的元宵節很特別，在橋南老街有花燈、及造型別緻各式各樣的燈籠，元宵節當天吸引了不少人潮，為的是想在這一天衝蜂炮，放蜂炮的習俗清代就有了，只不過科技愈進步，人的想像能力愈強，所以炮台的花樣也變多了。

今年元宵節的前夕，我和爸爸、媽媽去逛夜市，夜市人潮多，大部份的人都從外地來的，走在夜市裡，生意人大部份都用麥克招攬生意，叫賣，走著走著在不遠處，會聽到轟隆…砰，陣陣的從遠處傳過來，整個天空有五彩繽紛的顏色，好美喔！讓我看的目不轉睛，夜裡鹽水鎮就像不夜城。

我覺得住在鹽水很幸福，因為鹽水有好玩的蜂炮、好吃的香蕉冰、意麵，也有特色的八角樓，鹽水真是一個有趣又好玩城鎮。



畢業回憶錄:六年級的我們精采萬分!

春天的訊息



三年甲班 學生:郭宏哲/家長:郭俊良

春天在廚房煮飯，
你聞聞那飯菜的味道，
香的讓人想流口水。

春天在花園散步，
你看看那花朵的樣子，
美的讓人想多看它幾眼。

春天在山坡睡覺，
你聽聽那蟋蟀唱歌的聲音，
響的讓人動耳聆聽。

Time is money.

時間就是金錢。

廣告

零酒精，才上道



- 1 人赴宴不開(騎)車。
- 2 人以上「指定駕駛」好放心。
- 3 杯下肚「代客叫車」服務週到又貼心。
- 4 似有醉意即(CALL)友接送安全又安心。

安全回家
開酒 開(騎)車

交通部通安委員會 提醒您
交通部公路總局

交通部公路總局 101年12月發行



我

六年甲班 學生:高靖貽/家長:高玉橋

嗨！大家好我是高靖貽，我有一頭烏溜溜的黑髮，一雙水汪汪的大眼睛，還有一根根細長捲翹的睫毛，但令人好奇的是，我額頭的膚色是偏黑的，而臉則是白的，所以只要走到哪裡，大家就問：「啊~你怎麼.....。」這個問題讓我不知道怎麼回答。

我的興趣是學做菜，只要媽媽在廚房煮菜做飯或做小點心時，我就在一旁湊熱鬧，而且媽媽的廚藝很厲害，所以我就邊做邊學，有時候還會趁家人不在時，偷偷學做菜，媽媽回來後，再趕快收拾好。我的優點非常多，有人誇我聰明伶俐，也有人說我很熱心助人，更有人說我多才多藝，不過我自己覺得我的優點是笑臉迎人、笑口常開。因為我喜歡對著大家笑，而大家就會對我笑，所以我會覺得很快樂！

雖然優點很多，不過我也有一些缺點，那就是我不喜歡有人一直叫我做東做西而又是我不喜歡的事情，我就會擺臭臉。記得有一次我在看電視時，二姊叫我去幫他到茶，倒完後又叫去拿眼鏡、我立刻大發雷霆，大聲吼叫：好討厭！好手好腳的，為什麼不自己拿呢？所以我的缺點就是，常常動不動就生氣。不過我最近也已經改進很多了，但我希望能把缺點完全改掉，因為脾氣壞會影響一個人的人際關係。

每個人都是獨特的，而且也沒有人是十全十美，我非常喜歡我自己，也很保護我自己，希望在未來，我能比以前還要好，希望能更努力，讓大家知道我是那個天真善良、笑口常開，人緣好的高靖貽。



畢業回憶錄:畢業旅行

小學生活點滴



六年甲班 學生:黃詩雅/家長:黃太隆

又到蟬鳴聲出現的時候了，這也代表我再過不久就要離開這美麗、可愛還有曾經對我很好的岸內國小，也要跟我從幼稚班到現在幾乎每天朝夕相處的好朋友分開了。

這幾年來在學校經歷了許多喜、怒、哀、樂、酸、甜、苦、辣大大小小的事情，記得在小學一、二年級時，年幼無知的我們笑容是多麼的天真可愛，那時我們全班都混在一起玩，老師也對大家很好。

到了三、四年級我們的老師對我們的要求比較嚴格，我們也常常因為調皮，有時玩得太忘情，不知節制，常惹得老師生氣而一起被處罰。記得曾經一次因為午休時間為睡覺，而被老師罰寫我會乖乖睡覺一百次。雖然這些景象歷歷在目，但是我知道老師常常恨鐵不成鋼的心情，他會處罰是為了我們好，希望我們改進、希望我們更有紀律、表現更好。

五年級雅惠老師帶我們，他雖然長得很高大，但卻是一個溫柔和藹可親的

8 兒童園地

老師，常常以鼓勵的方式教導我們，但班上有些同學因此常常不交功課，讓老師每天必須緊迫釘人，要他完成功課。唉！真是辛苦，而我光看每天都重複上演同樣的戲碼就感到疲累，何況是老師呢？

現在到了六年級我們被一個慈祥又幽默的薛老師教，他待人和善，上課時會搞笑，所以大家都很喜歡他，而最有趣的是老師常常突如其來的就非射出一枝枝似薯條的粉筆給台下那幾個不專心的同學，而那有些不專心的同學也常常被命中，看了我心驚膽跳、驚險又刺激。而這也是讓我印象最深刻的一個地方。

時光飛逝，六年時光現在只剩下不到三十天，能跟同學在一起了，時間啊！你為何要走得這麼快，不等等我們呢？真希望時間的腳步能永遠停留在這段美好的時光！



我的阿嬤

六年甲班 學生：韋同祐 / 家長：韋銘杉

當我肚子餓的時候，總是會有一碗熱騰騰的食物飯菜，遞過來我的面前；當我跌倒的時候，總是會有溫暖的藥包，送過來幫我敷藥；就在我傷心難過的時候，總是會有滿滿的面紙，放在我的身邊，這一些看似簡單卻又溫馨十足的畫面，不在遠方，只在平凡的家中。

我的家有四層樓，我經常待在三樓的房間，房間頗大，雙人床、電視、一張書桌，還有非常多的玩具，包括紙牌、溜溜球和電動等，這些都讓我愛不釋手，身處在這些玩具當中，簡直就像在一個美妙的小堂裡，所以我時常玩到都忘記時間，讓奶奶上樓提醒我吃飯。

家裡除了我跟奶奶，還有媽媽、阿公，由於阿公年邁，媽媽身體不適，所以平時照顧、管教我的也都是奶奶，奶奶也負責家裡的大小事，可以說是為了家務事而盡心盡力的付出最多勞力，並撐起了整個家。

奶奶對我的要求並不是太高，只要我課業跟得上和生活作息正常並當個正當當、行為不偏差的青年，即便她需要勤奮顧家、忙著打理家務事，但也不忘時時刻刻對我的期許、關懷、和無微不至的照顧。

雖然我的家並不富裕，但也衣食無缺！奶奶對於這個家一直以來的辛勞，我都看在眼裡，這張美麗的臉上總是帶著那樣的表情：順受的，毫不抱怨的，毫不訴苦的。像大海一樣，她接受一切，吞下了一切，可是她連一點吼聲也沒有！

所以，我想我是幸福的，希望我能快快長大幫奶奶分擔辛勞。

預防H7N9流感
Yes! 1 2 3

從中國大陸有H7N9流感病例地區返國時，若出現發燒、咳嗽等症狀，請立即戴口罩就醫，並告知醫師旅遊史。

1 要重衛生

- 勤洗手：經常使用肥皂清洗雙手。（使用乾洗手液可預防H7N9的病毒）
- 戴口罩：咳嗽時戴口罩，避免傳染給別人。
- 生病不外出：生病要看醫生，並儘量在家裡休息。
- 掩口鼻：打噴嚏時要用衛生紙或手帕遮住口鼻。

2 要遠離禽鳥

- 不要到疫情流行地區的養禽場、農場及鳥園參觀，也不要餵食禽鳥。
- 不要購買或飼養來源不明的禽鳥。

3 要吃熟食

- 雞、鴨、豬肉及蛋類要完全煮熟後才吃。

衛生署疾病管制局 TAIWAN CDC 疫情通報及關懷專線：1922 <http://www.cdc.gov.tw>

疾管局小叮嚀：
不食禽鳥 煮熟食 勤洗手 遠離動物 諮詢專線